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Októberek – forradalmak

Októberben forradalmainkra gondolunk: 1848–49-es forradalmunk és 
szabadságharcunk véres megtorlására, a győztesek által elfojtott 1918-as 
őszirózsás forradalomra, és a legnagyobb nemzetközi jelentőségű ma-
gyar tettre, az 1956-os forradalomra. 

1848 áprilisában a népképviseleti országgyűlésnek felelős magyar 
kormány kinevezésével létrejött az alkotmányos királyság. A Bécsben 
felülkerekedő ellenforradalom fegyveres támadása azonban az addig 
elértekkel megelégedett nemzetet szabadságharcra kényszerítette, ame-
lyet az osztrák és az orosz nagyhatalmak vérbe fojtottak. A megtorlás 
során több mint száz magyar hazafit végeztek ki, élükön a miniszter
elnökkel és a tizenhárom aradi vértanúval. Az ő – részben önként vál-
lalt – hősi haláluk erőt és tartást adott a nemzetnek, és reményt a népnek.

A Habsburg ellenforradalom utáni kiegyezés csak részben állította 
helyre 1848 eredményeit, így a 20. század eleje ismét a reformok jogos 
követelésétől volt hangos, amit a világháborús vereség csak fölerősített. 
Az őszirózsás forradalom a magyarság megelégedésére megvalósította 
a parlamentáris demokráciát, a köztársaságot, és hozzálátott egy nagy-
szabású földreform végrehajtásához, de az ország folyamatos csonkításá-
ból is fakadó belső ellentétek előbb vörös-, majd fehérterrorba torkolltak. 
Az ezt követő ellenforradalmi rendszer pedig nem tudta biztosítani  
a szabadságjogok elvárt érvényesülését, s képtelen volt egy érdemi föld-
reform végrehajtására is.

A két világháború súlyos terület- és emberveszteségei után talpra 
állni akaró magyarság 1945-ben megkísérelte a lehetetlent, hogy a szovjet 
megszállás ellenére megteremtse a szociálisan érzékeny magyar demok-
ráciát. A megszállók és hazai csatlósaik azonban kommunista diktatú-
rát kényszerítettek az országra, amelyre válaszul kirobbant 1956 világot 
megdöbbentő forradalma, napok alatt elsöpörve a magát „munkáshata-
lomnak” beállító moszkovita rendszert. A világ baloldali fele ekkor volt 
kénytelen szembesülni a kommunista hazugságokkal. Magyarország 
ismét rátalált a parlamentáris demokrácia helyes útjára, Moszkva azon-
ban ezt nem tűrte, és visszaállíttatta a forradalom előtti egypártrend-
szert, amely a Kádár-féle ellenforradalmi korszak alapja maradt.

1848 utáni történelmünk rövid forradalmi és hosszú ellenforradalmi 
időszakok váltakozása. A forradalmak igyekeztek azokat a helyes ten
nivalókat megvalósítani, amelyeket a mindenkori értelmiség legjava 
fogalmazott meg. Az ellenforradalmak célja viszont a forradalmak kez-
deményezte reformok felszámolása volt, helyreállítva a forradalmak 
előtti, általuk jónak tartott állapotot, amivel az ország egészséges fejlő-
dését akadályozták. A két szabadságharc és forradalom lázadói és már-
tírjai ma is emberi bátorságról és hazafiságról üzennek, nélkülük jóval 
csonkább lenne nemzeti tudatunk. Tisztelet és köszönet a hősöknek!
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